

大明湖庙会“迁往”千佛山将增加游园客流量 除夕祈福游客超2万要限流

本报1月23日讯(记者 杜洪雷) 2017年春节、元宵节期间,济南市将举办除夕千佛山兴国禅寺祈福活动、第三十八届趵突泉灯会、民俗表演等大型群众性活动151项。为确保节日期间大型活动安全有序,市公安局对春节、元宵节期间重大群众民俗活动安全工作进行统一部署,并且对重大活动提前介入。

市公安局在节前开展全面安全隐患排查整改,督促公园广场在重点部位、路段增设报警点,并在人流量大的重点路段和部位设立安全指示、警示

牌。千佛山(含佛慧山开元禅寺)、趵突泉、大明湖、章丘野生动物世界等重点景区,由属地分局牵头成立专门安保团队,负责督导落实安保措施,防止发生人员拥挤踩踏事故。

泉城广场、芙蓉街等群众聚集区域设置由特勤队员、消防保安、治安保安组成的单兵小组,携带器材,定点值守,确保及时就近处置。公安机关对批准举办的大型群众性活动督导主办单位安全责任,确保现场良好秩序。

加强对公园、广场、旅游景

区的治安巡逻,预防因出游引发的各类治安问题。加强对重点景区周边道路疏导,确保良好交通秩序,强化执勤备战,做好灭火救援准备工作,对山体公园安排专门力量现场监护,确保发生火情时,能够迅速扑灭,将火灾损失降到最低限度。

每年除夕的千佛山兴国禅寺祈福活动都会吸引大量市民前来参与,对安保工作提出非常高的要求。“根据我们往年经验,这一晚上会有近2万名游客参加祈福活动,但上山道路狭窄,需要提前做好疏导和分流。”23日

上午,市公安局治安支队三大队大队长唐敏带领大队民警来千佛山检查安保工作。

由于原来的大明湖庙会安排在千佛山景区举行,将会增加游园的客流量。“我们在景区道路上增加了115个照明灯,同时在多个地方设置疏散通道,一旦发生危险第一时间进行疏散。”在上山路上,记者发现香炉的三个方位设置了护栏,这是第一次采取这种措施。

“上香的游客比较多,设置这种护栏就可以让上香的游客有序上香,防止拥挤。”唐敏称,

祈福活动当天,禁止香客携带长度超过40厘米、直径超过0.5厘米,有木质或竹质把手的供香进入景区。

在兴国禅寺,记者看到工作人员正在进行消防演练,配备了高压水枪和鼓风机等设备。据了解,活动当天,为保证游客人身安全,兴国禅寺实行东门进西门出单向进出管理。“祈福活动当天,一旦入园人数超过2万,将会限制入园。”唐敏说。当天,将根据交通流量情况对千佛山路、千佛山西路、千佛山东路、经十一路实行交通管制。

理发美发涨价,还不让用团购券 年前顾客多生意好,不少理发店趁机“加码”

春节将至,不少市民都想在年前做个好发型,从“头”开始新的一年。不过,记者走访发现,不少理发店、美发店年前都涨价了,有的还不能使用价格优惠的团购券。

本报记者 王皇
实习生 林蒙初

年前剪发得排队 预约也得两天

近日,家住工业南路一小区的市民王女士在平常剪发的美发店剪完头发后才发现,店里剪发涨价了。“我办的会员卡本来剪一次头发是13元,但这一次却划了我20元。要是没有会员卡,平常剪就是20元,现在得30元。”王女士说,她剪头发时是周六一早,只是等了十几分钟,不过,很快又有人来店里等着剪发。“感觉生意比以前好,店里总共就一位理发师,两位学徒,人多了忙不过来,都让过会儿再来。”

华龙路与华信路交叉口附近的一家小型美发店的店员介绍,店里目前最便宜的剪发是30元,比之前涨了10元,下午来的话都要等15分钟到1小时不等。

记者电话随机询问了市内各区的9家理发店,半数以上理发店在年前进行了价格上调。“我们的价格调整都是跟着公司来的,年前是旺季,客人多,价格会稍贵一些。”历山路某理发店店长解释,理发店年前顾客量增多,是平时的两倍,理发师经常要忙碌到深夜。

不少市民喜欢在团购网站上团购剪发或美发消费,记者电话采访的9家理发店,使用美团或大众点评等网络消费平台预约十分紧张。文化东路口的一家理发店的工作人员表示,年前预约,基本上要两天后才能排到,直接来店里剪发虽然要等一会儿,但是比较快。

记者注意到,不少美发店的团购券都写明2月2

日至2月14日和1月15日至1月27日不能使用,也有的团购券还注明农历二月二时也不能使用。

人手挺短缺 涨价的多是小店

理发店为什么会在年前普遍涨价呢?“主要还是为了保证质量。”山大路一理发店店长解释,市民的消费观念现在逐渐转变,剪发不再只看价格,更看重发型的质量与服务品质。“年前的顾客比之前多了几倍,相对提高价格,顾客会适量减少,理发师的剪发质量能更有保证。”

眼下顾客增多,人手短缺也是涨价的重要原因。涇源大街附近一家大型理发店的经理说,越到年前需要人的时候越找不到人手,美发行业中外地人较多,很多人都准备回家过年了,能留在济南值班的人很少。

山大路一理发店店长介绍,目前涨价的理发店多是小型理发店,这类小店盈利相对较少,年前客人多的时候适当涨价能够平衡淡旺季的收益,大型理发店普遍价格涨幅不大。记者采访中了解到,也有部分理发店表示坚决不会涨价。“来的都是老顾客,我们不涨价也是为了更好的口碑。”山大北路某理发店店长解释。

不少理发店近日都贴出了春节放假提醒,多数会工作至除夕当天,之后到正月初八、初九再恢复营业。也有的理发店看好春节这段时间,山大路一家理发店的店长就表示,店里春节期间不休班,会有值班的理发师。虽然年前剪头发没有涨价,但春节期间考虑到要给值班人员一定的加班费用,春节期间剪发还是要涨价。



进入腊月后,美发店里多是一派忙碌景象。 本报记者 王皇 摄

腊月里的美发造型师: 晚上12点才下班,一天只吃一顿饭

在整个城市的人都在为过年忙碌的时候,美发店里的造型师也是最忙碌的人之一。在山大路与山大北路口附近一家美发店,连日来,造型师梁宇和学徒小马每天要忙到夜里12点才下班,往往一天只吃一顿饭。

本报记者 王皇
实习生 林蒙初

没时间吃饭 边扫地边啃烧饼

腊月二十这天上午,梁宇两个小时接待了五六位客人,同时给三位客人做头发,像个不停旋转的陀螺。

另一边,学徒小马已经为梁宇准备好软发剂。安置好刚进门的两女士后,梁宇走过去看另一位顾客的头发情况。同时给多位顾客做头发是技术活儿,“好的理发师脑子里会有时间表,什么时候做什么清清楚楚。”已经有15年造型经历的梁宇,对同时服务多位顾客已经是左右逢源。“这才是开始,到了下午更忙不过来。”梁宇说,店里最忙的时候一天要接待80到100位客人,忙到没时间吃饭已经成了他和小马的常态。“我都习惯了,有时候一天只吃一顿饭。”

小马每隔十几分钟就要扫

一次地,因为没顾上吃早饭,他只能边扫地边啃烧饼。

年三十才能回家 最亏欠家里人

梁宇的老家在山东济宁,店里大部分人都和他一样,家在外地。美发店多数人工作到除夕下午,所以不论家在哪儿,他们往往要到除夕傍晚才能回家。今年,梁宇所在的美发店春节期间照常营业,仍有少数员工要留在店里值班。

“干这一行,说不上辛苦,就是有一点,对自己、对家人都太亏欠了。”梁宇说,他平时休假少,很少有机会回家陪老人,即便已经在济南买房,但每天起早贪黑工作,常常无法陪在妻子身边。“没办法,他们也理解我。”

年轻一些的小马倒是对家的眷恋更小。他家在聊城,平时也经常回家看望父母。“家平时也能回,年前顾客多,干活多挣得多,学得也多,留在这儿有好处。”

从学徒到造型师 至少得两年

造型师这一职业并不轻松。梁宇说,从学徒到造型师,要经过多个阶段的历练,首先是洗头扫地,然后才能逐步过渡到做造型,一般至少需要两年的时间。

在15年造型师的工作中,梁宇也经历过心灰意冷的时候。“技术达不到的时候,会觉得很迷茫,客户不满意的时候也是,这是正常的。”

一到春节前,常常有顾客因为等待时间太长而不耐烦,或者对造型不满意。梁宇说,顾客对造型不满意通常是双方之间交流不够造成的。“专业的理发师一下子就能理解顾客的意思,技术不够的理发师可能理解不到位。”

“我经常自费去上海、北京参加培训,只有提高自己的水平,才能向少而精的客户群体发展。”梁宇希望自己的技术还能再提高,让收入再上一个档次。